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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às 14 horas e 30 
minutos, através de videoconferência (Google Meet), reuniu-se o Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Administração da Universidade Federal Rural do 
Semi-Árido (PPGA/UFERSA), para deliberar sobre a pauta da 2ª reunião ordinária de 
dois mil e vinte dois. Estavam presentes: Renan Felinto de Farias Aires, coordenador 
do PPGA, Liana Nepomuceno Nobre, Fábio Chaves Nobre, Miriam Karla Rocha, Breno 
Barros Telles do Carmo e a representante estudantil Rosilania Silva de Queiroz. A 
reunião foi presidida pelo professor Renan Felinto de Farias Aires, coordenador do 
PPGA, com a discussão da pauta descrita a seguir: ponto 1) Apreciação e deliberação 
sobre possível desligamento; ponto 2) Apreciação e deliberação sobre Requerimentos 
de Prorrogação de Prazo para Defesa de Dissertação; ponto 3) Apreciação e 
deliberação sobre PGCCs; ponto 4) Apreciação e aprovação de resultado de banca de 
defesa; ponto 5) Apreciação e deliberação sobre adesão ao abaixo-assinado 
"Contribuição para a Melhoria da Avaliação da Pós-Graduação no Brasil"; ponto 6) 
Apreciação e deliberação sobre Chamada de Bolsas do PPGA – 2022 aprovada "ad 
referendum"; e ponto 7) Apreciação e deliberação sobre a oferta de Estudos Especiais 
aprovada "ad referendum"; Inicialmente foi sugerido pela coordenação mudanças na 
pauta, o primeiro ponto passaria ao final da discussão para que a professora Lílian 
Caporlíngua Giesta Cabral entre na reunião, e a inclusão do um ponto para aprovação 
de co-orientação, solicitado pelo professor  Breno Telles do Carmo. Posta em votação 
a pauta com estas alterações foi aprovada por unanimidade. O Colegiado deu início, 
então, à discussão dos pontos. Ponto 1) Apreciação e deliberação sobre 
Requerimentos de Prorrogação de Prazo para Defesa de Dissertação;  Foram 
apreciados os requerimentos enviados pelos discentes: Alexandre Henrique Cavalcante 
da Costa, que pediu prorrogação por 6 meses em virtude de alguns fatores que 
atrasaram a coleta dos dados, como a avaliação pelo comitê de ética e o acesso ao 
público alvo da pesquisa; Aline Francilurdes Nery do Vale, que solicitou prorrogação por 
3 meses também por atrasos na avaliação do comitê de ética e dificuldades de atingir 
uma amostra significativa para a pesquisa; Yascara Pryscilla Dantas Costa, pediu 
prorrogação por 6 meses pelos mesmos motivos elencados pelos discentes anteriores, 
além de Alexsandra Batista Cândido Siqueira, que pediu prorrogação por 4 meses pelos 
mesmos motivos, além de ter contraído Covid e Lissandro Arielle Vale Batista, pediu 
prorrogação por 1 mês, para ajustes finais na escrita e correção do texto; Foram 
avaliadas por este Colegiado as justificativas enviadas por cada discente, as mesmas 
foram acatadas e diante da situação do Comitê de Ética, que dispensa bastante tempo 
nas avaliações, ficaram aprovados os prazos conforme requeridos pelos discentes. 
Ponto 2) Apreciação e deliberação sobre PGCCs; Foram analisados os programas de 
disciplinas optativas “Controladoria e Governança (60h)”, sob responsabilidade dos 
docentes Alvaro Fabiano Pereira de Macêdo e Kléber Formiga Miranda; analisado 
também o programa da disciplina “Gestão Financeira Baseada em Dados (60h)”, sob 
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responsabilidade dos docentes Kléber Formiga Miranda e Wesley Vieira da Silva. 
Avaliados os programas de disciplinas, o colegiado votou de forma favorável pela 
criação das disciplinas. Ponto 3) Apreciação e aprovação de resultado de banca de 
defesa; Foram apreciados os documentos finais da discente Suzana Virgínia da Costa 
Regis, cuja defesa ocorreu em 17 de janeiro de 2022. O colegiado aprova a solicitação 
pois os documentos estão em conformidade com o exigido pelo regulamento, estando 
a aluna apta para a emissão de diploma de mestrado. Ponto 4) Apreciação e 
deliberação sobre adesão ao abaixo-assinado “Contribuição para a Melhoria da 
Avaliação da Pós-Graduação no Brasil”;  o coordenador explicou que trata-se de um 
comunicado enviado pela UFERSA a todos os programas referente a uma proposta feita 
a Capes para adotar como tese mínima como serão avaliados os programas sem que 
seus critérios estejam em constante mudança, então foram vistas as propostas das 
fichas avaliativas, critérios, etc., o colegiado discutiu e após debate resolveu aderir ao 
abaixo assinado nos termos propostos. Ponto 5) Apreciação e deliberação sobre 
Chamada de Bolsas do PPGA – 2022 aprovada ad referendum; A coordenação 
explanou sobre o edital de chamada de bolsistas já aprovado ad referendum elaborado 
pela comissão de bolsas composta pelos professores Renan Felinto, Mirian Karla e 
Fábio Nobre, além dos representantes discentes, para o conhecimento dos presentes, 
vistos algumas alterações em comparação as seleções de bolsistas realizada 
anteriormente. Posto em votação a aprovação ad referendum fica homologada. Ponto 
6) Apreciação e deliberação sobre a oferta de Estudos Especiais aprovada ad 
referendum; a oferta desse componente curricular foi proposta pelo professor Breno 
Barros, analisada a solicitação do docente de forma a finalizar os créditos e contribuir 
com os estudos finais da discente Eulita de Souza Morais. O colegiado aprova a 
aprovação ad referendum. Ponto 8) Apreciação e deliberação sobre possível 
desligamento. Foi avaliada solicitação enviada pelo discente Pedro Balduino de Sousa 
Neto, mais informações foram apresentadas por sua orientadora, professora Lílian 
Caporlíngua Giesta, o discente em questão ainda não realizou a qualificação, o mesmo 
realizou mudanças em seu projeto e na abordagem metodológica e parou de se 
comunicar com sua orientadora e coordenação, apesar de realizadas tentativas por 
ambos, dessa forma o colegiado reforçou que o prazo do discente já se encerra nos 
próximos dias e o mesmo não realizou nenhuma manifestação sobre prorrogação ou 
desligamento, diante do exposto o colegiado definiu que aguardará a finalização do 
prazo para manifestação do discente (28 de fevereiro de 2022), conforme regimento, 
para efetivação do seu desligamento. Todos foram favoráveis a esse encaminhamento. 
Ponto 7) Apreciação e aprovação de coorientação; retornando ao ponto 7, trata-se de 
análise de inclusão de co-orientação solicitado pelo professor Breno Barros, para sua 
orientada Eulita de Souza Morais, seria a professora doutora Renata Lopes Jaguaribe 
Pontes, em função de sua formação ser compatível com a área de estudo e pesquisa 
que a aluna em questão está desenvolvendo. Solicitação aprovada por este colegiado. 
Outras ocorrências: o professor Breno Barros levantou a hipótese de reunir de forma 
presencial os alunos e docentes da turma 2020, de forma a promover uma interação 
entre todos; professora Míriam falou o 3º Ciclo de Capacitação Metodológica, e os temas 
que serão abordados; o professor Renan apresentou aos docentes os seus orientados, 
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analisada a lista não houveram objeções. Nada mais havendo a tratar, o presidente da 
reunião, Renan Felinto de Farias Aires, agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a reunião. E eu, Acácia Camila Diógenes, lavrei a presente ata através da 
gravação da reunião disponibilizada pela Coordenação do Programa de Pós-Graduação 
em Administração que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
demais presentes na reunião. Mossoró, RN, vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte 
dois./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////                                            
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